
COMUNE DI MODENA

N. 35/2023 Registro Ordini del Giorno

ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 28/09/2023

L’anno duemilaventitre in Modena il giorno ventotto del mese di settembre (28/09/2023) alle ore
15:15,  regolarmente  convocato,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  seduta  pubblica  per  la
trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

Hanno partecipato alla seduta:
MUZZARELLI GIAN CARLO
POGGI FABIO
PRAMPOLINI STEFANO
AIME PAOLA
BALDINI ANTONIO
BERGONZONI MARA
BERTOLDI GIOVANNI
BIGNARDI ALBERTO
BOSI ALBERTO
CARPENTIERI ANTONIO
CARRIERO VINCENZA
CONNOLA LUCIA
CUGUSI MARCO
DE MAIO BEATRICE
DI PADOVA FEDERICA
FABBRI FRANCESCA
FORGHIERI MARCO
FRANCHINI ILARIA

Sindaco
Presidente
Vice-Presidente

SI
SI

NO
SI

NO
NO
SI
SI
SI
SI

NO
SI

NO
NO
SI
SI
SI
SI

GIACOBAZZI PIERGIULIO
GIORDANI ANDREA
GUADAGNINI IRENE
LENZINI DIEGO
MANENTI ENRICA
MANICARDI STEFANO
MORETTI BARBARA
PARISI KATIA
REGGIANI VITTORIO
ROSSINI ELISA
SANTORO LUIGIA
SCARPA CAMILLA
SILINGARDI GIOVANNI
STELLA VINCENZO WALTER
VENTURELLI FEDERICA

SI
NO
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI

NO
SI

E gli Assessori:
CAVAZZA GIANPIETRO
BARACCHI GRAZIA
BORTOLAMASI ANDREA
BOSI ANDREA
FERRARI LUDOVICA CARLA

SI
SI
SI
SI
SI

FILIPPI ALESSANDRA
LUCA' MORANDI ANNA MARIA
PINELLI ROBERTA
VANDELLI ANNA MARIA

SI
SI
SI
SI

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione il seguente 

ORDINE DEL GIORNO  n. 35

ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAI  CONSIGLIERI  VENTURELLI,
CARPENTIERI,  LENZINI,  FASANO,  CONNOLA,  BIGNARDI,  BERGONZONI,
MANICARDI,  DI  PADOVA,  GUADAGNINI,  FRANCHINI,  FORGHIERI,  REGGIANI,
CARRIERO (PARTITO DEMOCRATICO), PARISI (MODENA CIVICA), AIME (EUROPA
VERDE - VERDI),  SCARPA, STELLA, TRIANNI (SINISTRA PER MODENA) AVENTE
PER OGGETTO: INTITOLARE UNO SPAZIO PUBBLICO ALLA FIGURA DI GIANNI
SPINELLA



OMISSIS

Concluso  il  dibattito,  il  PRESIDENTE sottopone  a  votazione  palese,  con  procedimento
elettronico, il sotto riportato Ordine del giorno, che il Consiglio comunale approva con il seguente
esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 21
Consiglieri votanti: 21

Favorevoli  20: i consiglieri Aime, Bignardi, Carpentieri, Connola, Di Padova, Fabbri, Forghieri,
Franchini,  Guadagnini,  Lenzini,  Manenti,  Manicardi,  Moretti,  Parisi,  Poggi,
Reggiani, Scarpa, Silingardi, Venturelli ed il Sindaco Muzzarelli

Contrari        1: la consigliera Rossini

Risultano assenti  i  consiglieri  Baldini,  Bergonzoni,  Bertoldi,  Bosi,  Carriero,  Cugusi,  De Maio,
Giacobazzi, Giordani, Prampolini, Santoro, Stella.

““ Premesso che: 

- Gianni Spinella, deceduto in data 23 gennaio 2023, è stato Presidente della Onlus “Gli amici
del cuore” di Modena e “Conacuore”;

- Tramite la Fondazione Gianni Spinella, da lui voluta e fondata insieme alla moglie Italia
Chianello,  ha investito  in  questi  anni  nella  formazione di  nuovi  talenti  nel  campo della
medicina cardiovascolare, mostrando una forte sensibilità verso i più giovani; 

- In  data  10  maggio  2023  la  suddetta  Fondazione  ha  consegnato  tre  borse  di  studio  ai
laureandi  in  Medicina,  Scienze  infermieristiche  e  Tecnico  di  cardiologia,  vincitori  e
vincitrici della terza edizione del bando indetto dalla Fondazione; 

Considerato che: 

- Gianni Spinella ha svolto, con straordinaria generosità, una funzione primaria battendosi per
la prevenzione e la tutela della salute, in particolare per garantire l’estensione della presenza
dei defibrillatori e per assicurare adeguata e capillare formazione per il loro utilizzo; 

- Il  suo grande impegno nella  prevenzione delle patologie cardiovascolari  si  è sviluppato,
negli anni, in un’intensa attività che si sviluppava anche sul territorio, collaborando con le
istituzioni e le associazioni;

Ricordato anche che: 

- Gianni  Spinella  è  stato  anche  un  uomo  profondamente  politico,  diventando  consigliere
comunale a Modena, da sempre un punto di riferimento per tanti giovani e meno giovani che
si avvicinavano alla politica per la prima volta. 

Ritenuto: 

- Che sia doveroso che la Città ricordi la sua figura come esempio, affinché il suo impegno
non si perda ma possa aiutarci a guardare al futuro con la stessa lucidità e lungimiranza;

- In un momento di grande disorientamento etico, morale e valoriale la vita e la figura di
Gianni Spinella costituiscono un punto di riferimento autorevole da cui ripartire per ritrovare
le ragioni della stessa azione politica e civile; 



Il Consiglio Comunale chiede:

Di intitolare uno spazio pubblico in memoria al suddetto modenese illustre. ””

Del che si è redatto il presente verbale, letto e sottoscritto con firma digitale

Il Presidente
POGGI FABIO

Il Segretario Generale
DI MATTEO MARIA


